

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:9月7日至9日,2019粤港澳大湾区公共文化和旅游产品采购会(以下称“文采会”)将在东莞市文化馆举办。除了有专业的业界展览和全面的采购内容,还有好看的精品演出。据悉,文采会期间,广东各大演出单位将携优秀作品参展。届时,歌舞、话剧、小品等9场精选片段演出将在星剧场轮番献演。市民可免费抢票观看演出。其中,9月7日(周六)11:00—11:40,南方歌舞团将带来歌舞集《海上丝路》,再现海上丝绸之路等商旅贸易之路的迷人风韵。9月7日(周六)15:00—17:00,广东粤剧院、广东省木偶艺术剧院将带来折子戏、木偶精选荟萃。9月7日(周六)20:00—21:00,澳门梦剧社的话剧《漂流船厂》将上演,剧目内容源自澳门老船匠们的真实故事。9月8日(周日)10:00—10:40,东莞市舞蹈家协会、东莞市青少年活动中心将带来少儿舞剧《爸爸的礼物》片段。9月8日(周日)11:00—11:40,广州粤

剧团将带来折子戏《白龙关》和《天女散花》。9月8日(周日)15:00—15:30,广东中山火炬歌舞团将上演歌舞专场。9月8日(周日)15:40—16:20,珠海市文化馆青年先锋戏剧团将带来小品《大叔的烦恼》和《儿子去哪儿了》。9月8日(周日)16:30—17:00,惠州市歌舞团将带来综艺专场,演出内容为歌舞、器乐等综艺节目。9月9日20:00—21:40,深圳小品类话剧团的话剧《水墨中国》将上演。

目也完成,车辆通行效率有了明显提升。据悉,这里此前因为长泰路和新源路东、西和北向左转弯车辆较多,左转弯通行能力不足,加上周边住宅小区众多、车辆密集,一遇到上下班高峰期,拥堵情况就很严峻。现在该路口通过减少部分中央绿化带,增加了一条左转弯车道,4个方向的车辆通行效率得到了提高。同样受到“高峰时段右转弯或左转弯车辆较多通行能力不足”困扰的,还有东城翠峰路与莞长路、旗峰路的十字路口。针对该路口存在的问题,东莞交通联席办对症下药进行改造,施工方增长了翠峰路东进口右转弯车道,增加一条旗峰路北出口右转弯车辆加速车道,还压缩了北进口和东进口车道宽度,增加进口道车道数,让车辆通行更顺畅。

## 22个拥堵节点整治月底完工 年底将重点聚焦环城路整改

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道:东莞治堵再迎新进展,第三批22个拥堵节点治理改造工作将于本月底完工,届时东莞市区通行效率将进一步提升。9月5日,记者跟随东莞市交通联席办走访了部分拥堵节点,发现这些道路经过“短平快”的改造后,通行效率有了明显的提升。接下来,东莞将同期启动第四批和第五批的拥堵节点整改,其中第四批拥堵节点主要集中在环城路,而第五批拥堵节点则集中在虎门、长安等镇街,计划年底完工。

据东莞交通联席办方面介绍,第三批工程主要是微改造的“短平快”项目,通过采取优化交通组织及信号灯配时、调整车道、路口渠化、局部道路加宽等措施进行治理,以缓解节点交通拥堵情况,提高其通行效率,计划于今年9月底前完工。9月5日上午,记者跟随东莞交通联席办的工作人员前往中心城区部分拥堵节点实地走访,发现部分节点已经全面完工。在位于东城街道范围内的“四环路—新源路”路口,改造项目

“第三批节点整治计划是在9月底完工,目前已经有12个节点全面完工。”东莞交通联席办的相关负责人表示,此次节点整改结束后,将联合第三方机构对各个拥堵节点进行评估,适时调整,让东莞拥堵问题得到有效缓解。



通行效率将进一步提升

风岗海关在跨境电商出口渠道查获一批侵犯知识产权的手机

## 55部确认侵权 案值2.3万元

羊城晚报讯 记者谢颖报道:记者在风岗海关了解到,近日,该关在跨境电商出口渠道查获未申报手机58部,其中确认侵权手机55部,是该关今年查获的首起侵犯知识产权的案件。7月30日,风岗海关查验部门在对东莞某跨境电商企业申报出口的货物实施查验过程中,在部分小包裹中发现58部包装简单、做工粗糙的手机,与正品手机存在较大差异,立即采取了暂扣措施。经权利人确认,其中55部手机分别侵犯三星电子株式会社、苹果公司(美国)、

索尼株式会社商品知识产权,涉案价值2.3万元。目前,该关已扣留侵权货物并立案调查。该关副关长介绍道,今年以来风岗海关在跨境电商出口渠道已查获3批次涉嫌侵犯知识产权的商品,涉及运动鞋和手机等,今后将继续加强对日申报出口的货物实施查验过程中,在部分小包裹中发现58部包装简单、做工粗糙的手机,与正品手机存在较大差异,立即采取了暂扣措施。经权利人确认,其中55部手机分别侵犯三星电子株式会社、苹果公司(美国)、

## 舞台魔术秀《摩天轮·起源》 十一黄金周后将在东莞上演

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员边晓琦报道:9月5日记者获悉,十一黄金周后,东莞玉兰大剧院将给大众献上节后文化大餐——舞台魔术秀《摩天轮·起源》,该舞台秀汇集美国、英国、法国、俄罗斯、乌克兰艺术家,以丰富舞台魔术、道具魔术、近景魔术和滑稽互动、与音乐舞蹈融合,打造一台原创魔幻作品,充满奇幻、快乐与新鲜创意。

这是一部原创的魔术秀,它具有明确的主题性,从舞美到服装都围绕着一个主题服务,同时有人物性格的设定,从四位魔术师到滑稽小丑,与他们各自的节目紧密结合,形成了不同的舞台人物性格。

《摩天轮·起源》由魔术界巨星人物文德·阿隆佐,拥有“世界上最酷的魔术师”称号的洛迪·科比、近年来令国际魔术界亮眼的魔术师约瑟芬·李,年仅21岁征服了世界魔术行业权威的魔术艺术家温斯顿·杰斯,以及世界知名滑稽艺术家波斯维尼先生出演,将带观众共同开启无限想象的世界。本次魔术秀定名为《摩天轮·起源》,总导演陈志玲解释:“我们希望通过魔术的手段,能够唤起观众对于世界的好奇心,激发更多人对奇迹的向往,该舞台秀命名的初衷,通过转动的齿轮,犹如开启了时间宝盒,引领观众走入一个魔法的世界。”

在神奇魔法构成的世界中,有顽皮逗趣的魔术师,常用恶作剧制造神奇变化;有如科学怪人一样的魔法实验室,常带来意想不到的惊喜;还有天赋异禀的魔法小书,拥有巨大能量却不知如何控制;更有美丽而神秘的巫婆一般的女法师,能够唤醒人们深藏的梦魇……

# 执法人员在重点站场监管重点站场

## 东莞整治出租车行业服务乱象

### 民生热点

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

记者9月5日从东莞市交通局获悉,面对当前东莞出租车行业的服务乱象,东莞交通部门将积极采取措施,主动出击治理行业乱象,力争在国庆前让东莞市出租车服务质量有明显改观。据悉,为了有效遏制各站场的挑客、揽客现象,交通部门将安排执法人员每天驻点监管,同时制定文明公约,规范出租车司机的文明服务。



制图:张江



汽车总站出租车候客点

### A. 重点站场派驻人员现场监管

“每个重点站场都会派驻人员现场监管,有效遏制挑客揽客等行业乱象。”5日,在东莞汽车总站出租车候客点,东莞市交通局出租车管理科副科长蔡少文向记者介绍,之前包括总站等重点客站场多存在司机挑客揽客,并议价不打表等情况,现在通过执法人员驻点监管有了初步的改善。据介绍,除了监管部门以外,出租车行业协会的工作人员、出租车公司及站场工作人员也会派驻人员在现场协助维持秩序。东莞出租车行业协会的工作人员透露,他从上周开始就已经进驻东莞汽车总站了,其他站场也会有工作人员现场协助管理,杜绝挑客议价等情况的发生。

据介绍,9月2日晚,东莞市交通局组织相关科室、单位,针对出租汽车服务问题,专题研究部

署整改整治措施。根据要求,东莞所有出租车企业将在9月20日前对全市所有出租车辆进行现场检查,确保每一辆车的顶灯、GPS、监控设备、电子显示屏等设备完好有效,车内外干净整洁。同时对驾驶员驾驶证状态、从业证件进行核查,确保证件合规有效,对发现有问题的驾驶员全面清退。届时,市交通局将派工作人员到现场检查抽查,对检查发现未认真落实各项管理工作的企业,将约谈企业负责人,按有关规定做顶格处罚。另外,东莞全市所有出租车企业必须在9月4日前张贴好“出租车司机四要八不文明公约”,时刻提醒驾驶员做好文明服务。同时,9月底前完成与所有驾驶员“一对一”文明服务谈话提醒,签订服务承诺书。

对于客运站等重点区域,交通部门将大力开展专项整治行动,即日起立即开展为期两个月的巡游车服务质量提升专项整治行动。记者了解到,东莞交通部门将加强与公安交警的联合执法,成立综合执法“机动组”,重点在南城、常平、虎门、万江、寮步等巡游车较为密集的汽车客运站、火车站、高铁站等重点区域开展专项整治联合执法及督导工作。同时,要求各属地交通运输分局严格落实派员驻站方式,在汽车总站、汽车东站等重点区域派驻执法人员驻站监管。还有,在执法人员现场监管的基础上,交通部门还将增设视频监控设备,在各客运站场巡游车落客区、候客区、排队区及车站周边等区域进行抓拍取证,进一步规范全市出租车行业服务质量。

### B. 违反行业公约将被处罚清退

东莞市交通局有关负责人表示,将构建长期监管机制,从治本的角度进行全行业提升。“将严格执行质量信誉考核,实现市场优胜劣汰。”市交通局有关负责人介绍,将严格依照《出租汽车服务质量信誉考核办法》要求,每年对出租汽车企业和驾驶员进行服务质量信誉考核,压实企业主体责任,对在经营期限内有一半以上被评为B级的企业,收回车辆经营权,坚持驾驶员、企业责任“同时查同步罚”。

对考核周期内信誉考核扣满20分的驾驶员,将督促企业履行行业公约,对其进行

7至10天的停岗处置。对违反行业公约中列明的27种情况的驾驶员,责任企业依据行业公约,依法与其解除承包合同,将其清退出出租汽车行业。值得一提的是,未来东莞将通过高科技手段实行智能监管。根据整改新要求,各出租车企业年底前升级更新现有巡游车智能化车载设备。新投放的巡游车必须安装新型出租车智能运营专用设备,实现智能计价、高清视频监控和人脸识别上高等,通过科技手段杜绝计价器作弊、不打表议价、擅自顶班等违规行为。

# 商人闯荡南非30年 打响厚街家具品牌

## 东莞故事

近日,位于东莞厚街镇科技工业园的南非商品中国(东莞)展销中心项目正式动工。该项目预计投资13亿元,计划用地50亩,将建设钻石珠宝展示销售区、南非商品展示销售区、广东名优商品展示销售区及其配套商业,届时将把南非商品“引进”中国市场。

据了解,推动该展销中心成立的其中一位成员是厚街镇莞非实业投资有限公司的董事长方锡波。30年前,他只身一人到南非打拼,经历了生意上的跌宕起伏后,成功在当地打响了厚街家具品牌。近年来,他还致力于搭建贸易平台,协助两地的企业“走出去”与“引进来”。

文/图 羊城晚报记者 王俊杰 通讯员 黄艳敏

### 刚创业时吃尽苦头

方锡波今年55岁,厚街宝塘人,去南非闯荡前,他在厚街从事进出口贸易和制造业。30年前,一次偶然的机会,方锡波获悉南非商机丰富,于是决心前去试试。当时这一决定遭到了家人的反对,最终方锡波不顾家人反对,只身一人到南非闯荡。

刚到南非,方锡波可谓吃尽了苦头。据他回忆,第一次,他从东莞的港资企业采购了一批皮外套,总值有30多万元人民币,货物抵达南非后,才发现衣服的尺寸不对,尺码与当地人的体形不匹配。产品无法销售出去,只能积压在仓库。第二次,方锡波又采购了一批厚街特产蛋卷。由于语言不通,对方误以为他的到岸价就是他的销售价,导致最终合同无法执行。由于食品有保质期的限制,最后不得不把产品低价处理。

### 曾与死神擦肩而过

据了解,方锡波刚到南非就遇上了偷窃。“当时我刚到南非开了一家服饰店,卖厚街的服装、鞋子等,某天晚上,仓库的产品被洗劫一空,损失了100多万元。”方锡波说,这几乎是他创业以来的所有家当,由于损失惨重,他甚至连房租都交不起,又不敢让家里人知道,晚上只好在汽车里睡了一个星期。更惊险的是,方锡波还曾遭到劫掠,与死神擦肩而过。“当天

我在公司门口指导员工安装家具,突然觉得背后有人用东西顶着我,一开始还以为员工逗我玩,后来才发现是持枪抢劫。”方锡波当场吓得全身发抖,立即举手投降,最后他们都被绑起来,对方搬走了公司不少东西。还有一次,方锡波刚好要发工资给员工时,又被劫掠,幸好警方及时来到,才成功逃过一劫。回想起这些,方锡波至今仍心有余悸。

### 宣传厚街家具品牌

尽管在南非吃尽了苦头,历经了不少危险,但方锡波没有选择放弃。前期创业不成功,他想到厚街的家具品牌较为出名,于是又重新筹集资金在南非开家具公司。方锡波主要售卖办公家具。然而,厚街家具品牌在南非较少人知道,方锡波首先从宣传做起,“那段时间我带上员工每天在烈日底下街派传单,可以说当地每个区域都流下了我们的艰辛汗水”。

通过宣传,厚街家具在南非渐渐打开销路,凭借过硬的质量和良好的售后服务,厚街家具很快就受到当地人的青睐。在南非约翰内斯堡、德班等地,很多当地居民购买的家具都来自厚街,“厚街制造”顿时在当地名声大噪。尤其是厚街街的办公家具,吸引了南非很多政府部门慕名前来购买。用方锡波的话说,“在南非,有办公家具的地方,就有厚街办公家具。”最终,他成功在南非打响



方锡波在南非街头派发家具传单 (受访者供图)

### 搭建平台促进贸易

厚街家具品牌。东莞家具为主要销售产品,进驻了服饰、陶瓷等50多家东莞企业。方锡波不仅大力推动东莞的商品走出去,也在积极推动南非商品进口至中国。包括南非的木材、橙子在内的多种商品,当地贸易商都是经过展销中心的服务进口至中国境内。他还参与推动成立南非商品中国(东莞)展销中心项目,该项目已于近日动工,将于2022年建成,届时将有更多南非商品“引进”中国市场。

方锡波表示,目前正在携手南非夸纳省贸易投资促进署打造“新平台·双中心”,即搭建中非经贸合作“互联、互通、互信”模式新平台,互设商品展销中心,推动双方企业“走出去”与“引进来”,促进共同繁荣发展。对于未来的规划,方锡波还打算挖掘南非周边国家的优质资源,将更多的资源引进国内,同时还将推出跨境电商。